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ATA Nº 246 DA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA – CMP - GESTÃO 2019/2020 DO 
REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Aos vinte e nove dias do mês de julho 
do ano de dois mil e vinte (29/07/2020) às 14h00 (quatorze horas), reuniram-se em 
sessão ordinária remota, os conselheiros devidamente nominados representando 
suas entidades, sob a Presidência da Conselheira Sra. Jane de Fátima Gomes 
Furtado. Compondo o quórum estavam presentes os Conselheiros: Sr. Fernando 
Castellon Filho, Sr. Ivo Olampio Vicente, Sra. Constância da Silva Anacleto, Sra. 
Jaci Ronchi da Luz, a Sra. Márcia Bertoldi Pereira, Sr. Luciano Pinheiro dos Santos, 
Sr. Elton José Blageski Junior, Sr. Maurício José da Silva, e Sra. Fernanda da Silva 
Assaf. Registrada a presença da Diretor de Investimentos do IPI, Sr. Jean Polidoro. 
PRIMEIRO ASSUNTO DO DIA: LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA Nº 
245: A Presidente do CMP pôs em debate e deliberação a ata da reunião n. 245 do 
CMP, sendo esta aprovada por todos os Conselheiros. SEGUNDO ASSUNTO DO 
DIA: CARTEIRA DE INVESTIMENTOS DO IPI: Inicialmente o Diretor de 
Investimentos, Jean Polidoro, solicitou uma alteração na ata n. 244, da reunião 
ordinária de maio, para onde se lê: “[...] Explicou que vai estudar para fazer o 
resgate de investimentos em renda fixa para renda variável”, leia-se “ [...] Explicou 
que vai estudar para fazer o resgate de investimentos em renda fixa para 
INVESTIMENTOS NO EXTERIOR”. Os Conselheiros concordaram com o pedido 
de alteração da ata, lembrando que esta foi a exata fala do Diretor. Ato contínuo, o 
Diretor de Investimentos apresentou os dados do primeiro semestre da carteira de 
investimentos do IPI. De acordo com o Diretor, o primeiro semestre fechou com 
uma rentabilidade negativa de 4,74%, em virtude de forte desvalorização ocorrida 
no mês de março. Explicou que esse cenário se dá, principalmente, pelas 
consequências da pandemia de COVID-19. Lembrou, ainda, que a meta atuarial está 
em 3% e que projeta a rentabilidade da carteira do IPI, ao final de 2020, em torno de 
4%. O Conselheiro Fernando questionou o Diretor de Investimentos sobre de que 
forma os parcelamentos da parte patronal das contribuições previdenciárias 
poderiam atrapalhar na rentabilidade da carteira do IPI. O Diretor de Investimentos 
explicou que com o parcelamento apenas não conseguiríamos comprar novos ativos, 
entretanto, esse mesmo parcelamento será regido por um contrato, em que os juros e 
multa, garantirão uma rentabilidade excelente para o IPI, pois baseiam-se no 
pagamento mínimo da Meta Atuarial Anual. TERCEIRO ASSUNTO DO DIA: 
CÁLCULO ATUARIAL DE 2019: A Sra. Jane informou aos Conselheiros que o 
cálculo atuarial referente ao ano de 2019 estava pronto e que já haviam sido 
enviados os dados ao Ministério da Economia, conforme necessário para a 
manutenção do CRP. Explicou, também, que o RPPS de Itajaí continua deficitário 
em torno de R$ 1,2 bilhão, haja vista o Plano Financeiro apresentar déficit de R$ 
1,7 bilhão e o Plano Previdenciário um superávit próximo dos R$ 500 milhões. 
Comentou, ainda, que enquanto no Plano Previdenciário existem 21 segurados 
ativos para 1 beneficiário, o Plano Financeiro apresenta 0,49 segurados ativos para 
1 beneficiário. A Sra. Jane também demonstrou que a média dos benefícios pagos 
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pelo Plano Financeiro são maiores do que os pagos pelo Plano Previdenciário, em 
razão das legislações previdenciárias que permitiam a aposentadoria com 
integralidade e paridade. Por fim, informou que o cálculo atuarial seria 
disponibilizado na íntegra pelo site institucional do IPI. Os Conselheiros solicitaram 
que uma cópia fosse encaminhada via endereço eletrônico a todos os membros do 
Conselho para análise e debate na próxima reunião ordinária. QUARTO 
ASSUNTO DO DIA: ANÁLISE DAS CONTAS DO IPI DE 2019: O 
Conselheiro Maurício solicitou aos Conselheiros que o relatório de análise das 
contas do IPI fosse apresentado na próxima reunião ordinária, no mês de agosto.  Os 
Conselheiros concordaram com a solicitação. ASSUNTOS GERAIS: A Sra. Jane 
comunicou que a respeito dos estudos sobre a alíquota e mudanças de regras para a 
concessão do benefício, o processo de licitação encerrou em junho e que a empresa 
vencedora irá fazer o estudo com base em seis diferentes: a) alíquotas fixas de 14%; 
b) alíquotas fixas de 14% com as alterações das regras para o mesmo da União; c) 
alíquota progressiva igual a da União; d) alíquota e mudanças de regras para o 
mesmo adotado pela União; e) alíquotas progressivas iniciando-se dos 11%; f) 
alíquotas progressivas iniciando-se dos 11% com mudanças de regras. Informou, 
ainda, que o estudo deverá ser entrega no final de mês de agosto para a análise do 
CMP, devendo a empresa apresentar os resultados para os Conselheiros. Nada mais 
havendo, foi encerrada a décima nona reunião ordinária do colegiado. Eu, Fernando 
Castellón Filho, lavrei a presente que depois de lida, discutida e aprovada, vai 
assinada por todos os presentes. Itajaí (SC), 29 de julho de 2020. 
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